Tracer OM , le vecteur de Fresnel associé au 51gnal
u(t) = 3sm(200m‘——)

3

On prendra 1 cm pour 1 V. . mrad est équivalent |

21800,

JU——. 1Y °
Le vecteur OM est définipar: irad =60 :
& une norme ”WH =3 L

B un angle (7,@7\7]) = "% .
~On place un point O, et on trace un axe horizontal.
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—On trace un angle de 60° dans le sens des algwlles
d’une montre. .

o o fide

. Le sens positif

- C'est le sens inverse

. du déplacement des

B

O

o

Pour chaque situation, tracer OM le vecteur de Fresnel
associé au signal.

a) u(t):4sin[100wt+—2—)
avec 1cm 21V

b) u(t)=25sin 1oom~£‘_]
avec Tam 21V

¢) u(t) = 22042 sin (100wt +0,5)
avec Tam 2100V

d) u(t) = 380sin (100wt - 0,71)
avec 1cm 2100V

e) u(t) = 22042 sin (100wt )

avec Tcm 2100V

_ aiguilles d'une montre.

a) A quel type de fonction peut-on associer cette
représentation graphique ?

b) Déterminer graphiquement I'expression de la
fonction f associée a ce signal.

a) Cette représentation graphique peut étre associée a
f:t = Asin{wt + ).
b) Détermination de A:
A correspond au maximum de la fonction. On lit
graphiquement: A = 4.
Détermination de w:
On lit graphiquement fa valeur de la période, soit 6.
T

On en déduit que w=2—67[=>w=-3—.

Détermination de ¢.
La représentation graphique coupe |'axe des ordonnées
au point (0; 2) avec Asinp = 2

dsing =2 ,sinp =10,5 c'est-a-dire ¢

m]j

passe par un minimum
qui est ~A.

. Bide |4 nériode correspond a
- l'intrervalle entre deux points
. identiques de la courbe.

On obtient f : t 1» 4sin(l;t+%].
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1 Soit la représentation graphique ci-dessous.
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a) A quel type de fonction peut-on associer cette
représentation graphique ?
b) Déterminer graphiquement I'expression de la fonction f

associée a ce signal.

Soit la représentation graphique ci-dessous.
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a) A quel type de fonction peut-on associer cette
représentation graphique ?
b) Déterminer graphiquement |'expression de la fonction f

associée a ce signal,

A laide d'un cercle trigonométrique résoudre
I'équation cosx = 0,71 sur [-27; 27].

Dans un cercle trigonométrique, on place le nombre
0,71 sur I'axe des abscisses. La perpendiculaire & I'axe
des abscisses passant par le point (0,71; 0) coupe le
cercle en deux points M et N.

1L\M‘\+\”

. abscisses est un axe |

45° | de symétrie pour les
\ . solutions ¢ et —ar.
B ;—] ?\.*- R =
-1 O\ /o711
- 45° N

"

-1

MODULE: TRIGONOMETRIE

| On trace les segments [OM] et [ON].
| Les solutions de I'équation cosx=0,71 sont 45°

| et —45°,

A T'aide d'un cercle trigonométrique résoudre, sur
[-27; 2], les équations sinx =a avec:

a)a=0,5 b)a=0,87 ¢ja=-0,5
dya=-03 e)a=0,6 fa=-071.

9 A laide dun cercle trigonométrique résoudre
I'équation sinx = 0,87 sur [~2mw; 2w].

Dans un cercle trigonométrique, on place le nombre
0,87 sur I'axe des ordonnées. La perpendiculaire & |'axe
des abscisses passant par le point (0; 0,87) coupe le
cercle en deux points M et N.

s AN
\\0,873 B

'i80l~- 60° = 120 °\
-1 [6) 1

. ordonnées est un axe -
. de symétrie pour les
| solutions v et m—qv. |

-1

On trace les segments [OM] et [ON)].
Les solutions de I'équation sinx = 0,87 sont 60°
et 120°,

) A l'aide d'un cercle trigonométrique, résoudre, sur
[-27; 2], les équations cosx = b avec:

a)b=0,5 b)b=0,71 Qb=-02
d)b=-0,71 e)b=-05 f)b=104.

T
On donne cosg =

4
Ecrire la valeur exacte de:

a) cos(—%), b) cos(ﬁ+-751),
, T fmow™
o) COS(’““?J' d) sm(—z——s).




On trace un cercle trigonométricue sur lequel on place
les points M N, P, Q et R images respectives des

| ™ T rx
réels =, 5 . 5 . 55T
Remarque %conespond a 36°.

=1
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0
p
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Par lecture graphique, on déduit:

T M0

a) cos(—gj = s
T
5

12 4
Ecrire la valeur exacte de:

™ T
a) COS(_TZ]' h) cos(ﬂ+1—2-],

) cos( \—1'—],

]

ND

: 57
On donne 51n—4~

V2
2

Ecrire la valeur exacte de:

_\B

On donne cos 5

mi:}

Ecrire la valeur exacte de:

a) COS(’K —%]
. ™ ™
J o) 5'”[7'5}

oA
=y

On donne cos — =
b) Siﬂ(n +%)

Ch[ B

) cos[n +

10

Ecrire la valeur exacte de:

&

n

Q

W
N
o] =

|
8[:1
~—

Choisir la{le
suivanies:

as) bonne(s) réponse(s) aux queastions

Quelle est la norme du vecteur de Fresnel associé
au signal u(t) = 220v/2 sin(100wt - 0,67) ?

a) - 0,67 b) 22082 ) 100 .

401 Quel est I'aspect du vecteur de Fresnel associé au
signal u(t) = 30sin(25t) ?

a}zr_

A

h) —»

Sicosx = 0,123 alors cos(w + x) est égal a:
30,123 b)-0123 ¢} 3,264

4) Dans un cercle trigonometrique, M est le point
image du réel x et N le point image du réel & - x. Le
point N est le symétrique de M par une symétrie axiale
d'axe la droite:

a) des abscisses b des ordonnées ¢} d'équation y =x.

Pour obtenir la courbe représentative de la fonction
f:x = sinx a partir de la représentation graphique de
la fonction g x = cosx on utilise la relation:

b) cosx = sin (-g——i- x)

. ™
€) cosx = sin (—2——)().

a) cosx = sinx
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